

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felolós szerkesztő:  
M I G E N D E Z S O

Egyes szám ára hétfőnap 10. másnap  
szombati délután megjelenő lap 16 fillér.  
Előfizetés: 1/4 évre 720, 1 hónapra 250 f.  
Postafelrakóképeset. csekk száma: 9414

## HÁBORÚS INTÉZKEDÉS

Nagyjelentőségű és kifejezetten háborús intézkedés az, amely az államasutakon a magánérdekű utazások személyi díjszabását átlagosan mintegy ötven százalékkal felemeli. Zsindely Ferenc kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az új rendelkezést annak hangsúlyozásával jelentette be, hogy ez korlátozó intézkedésnek tekintendő. A háborús igénybevétel következtében ugyanis személyszállító vonataink túlterheltek és a zsúfoltság már nemcsak az utazók kényelmét, hanem a vasúti üzem biztonságát is veszélyeztette az azért kellett a jegyek árát pótdíjakkal növelni.

Sok külföldi államban ma tilalmazzák a magánosok utazását, vagy engedélytől teszik függővé, más országokban pedig a tarifa részbeni fel-emelésevel igyekeznek a közönségnek azt a részét, amelynek nem kell feltétlenül utaznia, a vasutak igénybevételétől visszatartani. Ezt az utóbbi rendszert vezette be a magyar kormány is, bár az utasforgalom korlátozására nálunk sem ez az első ilyen természetű intézkedés. A vonatok számát ismételtelen csökkenteni kellett már a múltban és a közönséghez többször is intéztek felhívást a felesleges utazgatás megszüntetésére, majd egyes nyári és ilyénihez kötött utazási kedvezmények megszüntetésére került sor. Miután azonban ezek az intézkedések nem vezettek a forgalomnak a háborús viszonyok közepette szükséges csökkenéséhez, újabb korlátozásokhoz kellett folyamodni.

Az újítás nem jelenti azonban sem az áruszállítás, sem pedig a poggyász- és az expressz-áru szállításának megdrágulását, mert ezek a fuvardíjtelek változatlanok maradnak. De nem jelenti azt sem, hogy azok, akik foglalkozásuk helyét naponta vonaton keresik fel, ezután hátrányosabb helyzetbe kerüljenek, mert a munkások, a tanulók és köztestviselők kedvezményes menetdíjai ezután is a régié lesznek. Ugyancsak tekintettel volt a kormány az ország távolabbi részeinek jogos igényeire, amennyiben a 401 kilométeren felüli utazásoknál a most bevezetett pótdíjakat egységesen állapították meg, tehát a távolabbi területek aránylag kisebb terheket foghatnak viselni, a 851 kilométeren felüli utazásoknál pedig egyáltalán változatlan marad az eddigi menetdíj. A személydíjszabás újraszabályozása tehát nem jelent általános drágulást, hanem csak korlátozó intézkedést, amelyet a háborús helyzet tett elkerülhetetlenné. A gazdasági élet fuvarköltiségei változatlanok maradnak

és ugyancsak az eddigi kedvezményes módon utaznak továbbra is mindazok, akiknek utazásához jogos szociális érdekek fűződnek.

Igy a MAV új tarifa-reformja ugyanakkor, amikor rajtunk kívülálló kényszerítő körülmények folytán egyesek utazását drágábbá tette, a szociális érdekeket messzemenően érvényesíti. Ez különösen azért fontos, merthízen a fuvardíjak emelése erősen visszahatna mind a termelők

és a kereskedelem, mind pedig a fogyasztók helyzetére és bizonyos tekintetben az árak emelkedését vonná maga után. Erről azonban szó sem lehet, mert a fuvardíjtelek továbbra is az eddigiek maradnak, sőt az államvasutak a termelői és fogyasztói érdekek előmozdítására igen jelentős mértékű fuvardíjsökkentést is hajtanak végre az elkövetkező tavaszi időszakban szállítandó tűzifaküldeményeknél. Kétségtelen,

hogy az utóbbi fontosabb a sokszor csak egyéni kedvtelést, vagy szórakozást szolgáló utazgatásnál s amíg az egyik oldalon a közönség többet fizet viteldíj címen, addig a másik oldalon az egész ország tüzelőellátása javulni fog. A MAV tarifaemlése tehát tulajdonképpen nem jelent drágítást a szélesebb néprétegek szempontjából, hanem a szociális gondolat újabb érvényesítése.

## HITLER és MUSSOLINI megbeszélése

### a Führer főhadiszállásán

FONTOS POLITIKAI ÉS KATONAI KÉRDÉSBEN  
TÖRTÉNT DÖNTÉS

### A tengely a végső győzelemig folytatja a totális háborút

Berlin, április 12.

A Német Távirati Iroda jelenti: A Führer főhadiszállásán a Führer és a Duce találkoztak. A két államférfi közötti tanácskozás április 7-től április 10-ig tartott. A megbeszéléseken olasz részről résztvett Ambrosio és Bastianini, német részről Göring, Ribbentrop, Keitel és Dönitz is. Jelen volt Mackensen római német nagykövét és Alfieri berlini olasz nagykövét is.

A hivatalos közlemény kiemeli, hogy a Führer és a Duce az általános politikai helyzetet, valamint az együttes hadvezetés minden kérdését megbeszélte s minden kérdésben teljes megegyezésre jutott. A tanácskozáson a tengelyhatalmak vezetői kifejezésre juttatták, hogy a háborút a végső győzelemig, az európai és afrikai terület elleni veszély kiküszöböléséig folytatják. Megállapították, hogy a háromhatalmi egyezményben tömörült nemzetek győzelmének biztosítania kell Európa békéjét, amely minden népnek közös érdekei alapján történő együttműködésével érhető el.

A tanácskozások rendkívül szívélyes légkörben folytak le.

Berlin, április 12.

A Német Távirati Iroda diplomáciai tudósítójának jelentése szerint a két tengelyhatalom véleménye az,

hogy a tengelyhatalmak nem állnak még a totális hadviselés közepette, hanem csak annak elején. A tengely győzelmi akaratában és hitében nincsen változás. Európa számára csak egy út van, a győzelem útja. Beszélni sem lehet olyan követelésről, mely csak aközött adna választást, hogy Európa Anglia uralma alá vesse magát, vagy pedig feláldozza magát a bolsevizmusnak. A tengely tovább halad célja felé.

Róma, április 12.

A Stefani Iroda jelenti: Április 10-én a Führer és a Duce Göring, Ribbentrop és Bastianini jelenlétében zárótanácskozást tartott. A zárótanácskozás után Mussolini búcsút vett a Führertől és ezzel befejeződött a Duce Hitlernél tett látogatása.

Berlin, április 12.

A német sajtó a Hitler-Mussolini találkozóval foglalkozva megállapítja, miszerint Németországot és Olaszországot semmi sem befolyásolja ab-

ban az elhatározásában, hogy minden erejüket latbavessék a totális háború érdekében, melynek eredménye nem lehet más, mint a teljes győzelem. A német sajtó rámutat arra, hogy az ellenség csak egyedül abban egységes, hogy meg akarja nyerni a háborút. Az ellenséges hatalmak ma a máris megtagadott Atlanti-egyezménnyel akarják becsapni a világot, úgy, amint az első világháború idején a Wilson-pontokkal vezették félre az emberiséget. Ezzel szemben a tengelyhatalmak célja világos és tiszta: igazságos alapuló Európát akarnak.

Róma, április 12.

Az olasz fővárosban a Hitler-Mussolini találkozóval kapcsolatban hangsúlyozzák, hogy a mostani találkozó egyike a legfontosabb Hitler-Mussolini találkozóknak. Róma biztos benne, hogy a találkozó gyakorlati eredménye hamarosan megmutatkozik.

## Jelentős flottaösszevonás Gibraltárban

Madrid, április 12.

Minden ellenkező hírral szemben Madrid megerősíti azt a korábbi jelentést, hogy Gibraltárban erős flottaösszpontosítás

folyik. Csatahajók, repülőgépanyahajók, cirkálók, páncéloskocsikat szállító hajók gyülekeznek a kikötőben.



## Irodalom

Könyvek és folyóiratok ismertetése)

## A vér és vas költője

Tombor Tibor regénye D'Annunzióról

A század legszínesebb, legromantikusabb pályafutású költőjének életét ismerteti meg az olvasóval ez a regény. Egy elviharzott és egy fenyegető világ-báború között kifejlődött hősi személyképnek és életfelfogásnak talán első megtestesítője és tudatos megfogalmazója volt D'Annunzio. A korlátlan nemzeti érzést és a heroikus élet-szemléletet hirdeti egész élete és életműve. Hazájában — többkevesebb joggal — a faszizmus szellemi előfutárjának tekintik. Pályája olyan nagystilú, annyi benne a romantikus elem és a drámai mozgalmasság, hogy valójában kíváncsok a regényről tola alá. Tombor Tibort is elősorban D'Annunzio életének regényszerűsége ragadta meg. Érezte, hogy az idő még nem érett meg arra — D'Annunzio állig három éve halt meg —, hogy érvényes ítéletet mondjunk a különös költő és ember nagyhírűsége, de sokat vitatott művészetéről. A kortárs szemé előtt élete még túlságosan összekeveredik költészetével. A világszemlélet, melyet képviselt, még súlyos harcot vív, s a költészetet, melyből ez a világnézet tükröződik, a kortárs még nem tudja megadnani és elfogulatlanul szemlélni. A költő élete azonban kezek és befejezett egész, elvenni belőle, vagy hozzátenni az írói bátorságot kedvéért fölösleges, sőt nem is szabad. Ezt látta meg különös érzéssel a fiatal Tombor Tibor, mikor szinte riportszerűen a jó újságról színes, friss és igazmondó tollal elevenítette meg az olvasó előtt D'Annunzio minden regényénél regényesebb életét. Hámos György.

## Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Tenyészállattartására

bejelentett tenyészállatokról szóló

## katalógus

kapható a „Körösvidék”-boltban.

## Mi újság

## a budapesti élelmiszer-nagyvásártelenen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint április 2-től 8-ig az élő- és vágottbaromfi piacon az árak nem változtak. A tojáspiacon a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a hónapos retek ára 20, a melegágyi fejessaláta ára pedig 30 fillérrel emelkedett, viszont a paraj ára 40, a sóska ára pedig 30 fillérrel csökkent kg-ként. Ezen a héten megjelent — mint újdonság — a vöröshagyma zöldlével, csomónként 10–30 filléres, a spárga pedig kg-ként 3–8 pengő kezdő áron. A gyümölcs-félék piacán a közönséges fajájú alma és a sárgabélű narancs ára 50, a vörösbélű narancs ára 60, a nemesfajtájú alma ára pedig 140 fillérrel emelkedett kg-ként.

## Április 28-án folytatja érdemleges munkáját a képviselőház

Budapest, április 12.

A Magyar Távirati Iroda jelenteti: A képviselőház mai formális ülésén Kállay Miklós miniszterelnök közölte, hogy legfelsőbb kormányzói kézirat érkezett. A kormányzói kézirat a

Ház mostani ülészakának berekesztéséről és az új ülészak megnyitására intézkedik. A jelentés szerint a képviselőház érdemleges munkáját április 28-án folytatja.

## Növekedett

## a vasút és a posta forgalma

A Magyar Statisztikai Szemle most megjelent legutóbbi száma összefoglaló helyzetjelentésben beszámol az 1942. év utolsó évtizede vasúti és postai forgalmának adatairól. Ezek a számok értékes tanulságokat árulnak el és bizakodást keltően tanuskodnak az ország gazdasági erőforrásainak növekedéséről.

Megrakott teherkocsik száma az elmúlt év utolsó három hónapjában 660.500 volt, 1931-ben csak 304.300. A korlátozó intézkedések ellenére is emelkedést mutat a szállított utasok száma. 1942 utolsó évtizedében 42.680.000 utast szállítottak a magyar vasutak, 9,7 százalékkal többet, mint a múlt évben, 1934-ben a szállított utasok száma alig haladta meg a 15 milliót.

Ezek az adatok arról tanuskodnak, hogy a magyar vasutársadalom a teljesítményesség legvégső határán mozgó tankadatlan erőfeszítéssel végzi elsőrendű, fontos, hatalmas munkáját.

Hatalmas emelkedést mutatnak a postaforgalomra vonatkozó számsorok. A közönséges és ajánlott levelek száma 1942 utolsó évtizedében 313.063.000 darab volt, 25,3 százalékkal több, mint a múlt esztendőben. Az emelkedés mértékére jellemző, hogy 1934-ben a közönséges és ajánlott levelek száma ugyanebben az időszakban mindössze 94 millió darab volt.

Ugrásszerűen emelkedett a postautalványok száma is 6.137.200 darabra, ami a múlt évhez mérten 24,6 százalékkal növekedést mutat 1934-ben mindössze két és félmillió darab postautalványt adtak fel az év utolsó negyedében.

A leghatalmasabb emelkedést a postautalványok összege mutatja. 1942-ben 808.168.000 pengő

volt a postautalványok értéke, 51,5 százalékos emelkedéssel, amilyen mértékű ugrás 1933-tól egyetlen esztendőben sem tapasztalható. 1934-ben csak 231 millió volt a postautalványok összegének értéke.

A legnagyobb rekordot a táviratok számának növekedése érte el 2.533.000 darabban, ami 53,9 százalékos növekedést jelent. 1934-ben csak 636.000 táviratot adtak fel.

A rádióbeszerzési nehézségek ellenére a rádióengedélyek száma Magyarországon tovább emelkedik. Decemberben az egész országban 812.342, Budapesten 213.557 rádióvevő engedélyes volt.

Kalapok, sálak,  
nyakkendők,  
fehérneműk,  
harisnyák

az összes női és férfi divatoikkal kaphatók a „Körösvidék”-boltban!

**Békés** Vakmerő betörés történt Békésen. Ismeretlen tettes felbontotta Turi József Cseresznye-utcai lakos nádfedeles házának tűzfalát és azon át behatolt a padlásra, ahonnan 250 pengő értékű szalonnát és kolbászt zsákmányolt. A házbeliak csak reggel vették észre a lopást, amikor nyomban jelentést tettek a csendőrségnek. A békési csendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére, mert statáriális büncselekmény látszik fennforogni, mivel a betörést légifalmi elcsőtétítés alatt követte el a vakmerő betörő.



Nehéz tüzességünknek is munkát ad az orosz sár

## HÍREK

\* **Házasság.** Albisi Elek Sándor dr. m. kir. tüzér főhadnagy (Gyula) és Farkas Irén okl. tanítónő (Békés) folyó hó 6-án házasságot kötöttek (Minden külön értesítés helyett.)

— **Üzenet a frontról.** Zöldszinű tábori lapot hozott a mai napon szerkesztőségünkbe a posta. Messzi Oroszországból érkezett a táborilap, melyen Nagy Pál békéscsabai honvéd küldi háza üzenetét Békéscsabára. A békéscsabai honvéd azt üzeni szüleinek, testvéreinek, rokonainak, valamennyi ismerősének, hogy jól van, egészséges. Szeretettel üdvözi hozzátartozóit és Békéscsabát egész lakosságát.

\* **Halálozás.** Nemes Károly járásbírói ny. főosztályos április 12-én csendesen elhunyt. Temetése 13-án délután 3 órakor lesz az Ev. Ágókaházából.

— **10.000 pengős ösztöndíjalapítvány a keleti kereskedelmi főiskolán.** A Hangya szövetkezeti központ mindenkor kivette részét abból a munkából, amely keresztény erkölcsi felfogású kereskedőnemzedéket nevel. Erről tett tanúságot most is, amikor az újvidéki keleti kereskedelmi főiskolán 10 ezer pengős ösztöndíjalapítványt létesített, amelynek jövedelmét tehetséges, szegénysorsú főiskolai hallgatóknak kívánja juttatni. Dr. Urbányi János, a főiskola igazgatója és tanári kara, örömmel vette tudomásul a Hangya elhatározását, amely ösztönzést ad a hallgatóknak a főiskola feladata iránti elmélyedésre.

— **Két napig zárva lesz a fürdő.** Az Árpád fürdő vezetője értesíti a város községét, hogy a fürdőt folyó hó 13-án és 14-én zárva tartják.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Született: Kucsá Pálnak fia János, Dohányos Jánosnak leánya Zsófia, Bagyinka Pál Dánielnek fia Béla Sándor, Molnár Györgynek leánya Mária, Valastyán Mihálynak leánya Mária, Lovas Andrásnak fia Ferenc, Uhrin Pálnak leánya Anna Mária, Seben Györgynek fia György, Tóth Jánosnak leánya Erzsébet, Füzér Gábornak leánya Mária, Steiner Ádámnak fia László, Szluka Györgynek fia Pál, Babcsák Jánosnak leánya Mária, Andó Györgynek fia Mihály, Karvasz Vilmosnak leánya Margit, Szűcs Pálnak leánya Erzsébet, Benesik Mihálynak leánya Márta, Hlács Pálnak fia János József, Zahorán Andrásnak leánya Dorottya, Szilágyi Mihálynak leánya Judit Katalin, Frankó Jánosnak leánya Erzsébet, Szivák Istvánnak fia Mihály, Kovács Györgynek fia János, Laurinyecz Pálnak leánya Mária. — **Házasságot kötöttek:** Szemánik János Bohus K. Ilonával, Sajben Ádám Szeverényi Zsófiával, Szalkai István Hrabovszky Dorottyával, Tiszai László Opauszky Máriaival. — **Elhaltak:** Sztankó Jánosné Mengyan Ilona 35 éves, özv. Paulis Andrásné Csieklinszky Franciska 79 éves, Andó Jánosné Antovszky Mária 70 éves, Novák János 73 éves, özv. Kociszky Mártonné Stefanik Dorottya 90 éves, Barna Lajosné Szaszenka Aranka 66 éves, Nagy Istvánné Balázs Terézia 49 éves, Keller András 74 éves.

— **A békéscsabai tüdőbeteg gondozó intézet** vezetősége közli a lakossággal, hogy ezentúl hetenként kétszer, mégpedig szerdán és csütörtökön reggel 8 órától van rendelés az intézetben.

## Mosószappan

vásárlási könyvecskére kapható a Körösvidék-boltban.

— A MÁVAUT üzemvezető-sége értesíti a t. utazóközönséget, hogy a nagymértékű gumiabronchsihiány miatt a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 49 806—X. b/1943. sz. engedélyével a Békéscsaba—Berettyóújfalui útvonalon közlekedő autóbusszjáratának forgalmát április hó 17-én 0 órától kezdődőleg április hó 23-án 24 óráig bezárólag, a Füzesgyarmat Békéscsaba útvonalon közlekedő autóbusszjáratának forgalmát pedig április hó 17-én 9 órától kezdődőleg április hó 23-án 12 óráig bezárólag szünetelteti.

— Kölkednél férfiholttestet vetett ki a Duna. Kölkeden a Duna balpartján egy 30 év körüli ismeretlen férfi holttestét vetette ki a víz. A helyszínre kiszállt bizottság megállapította, hogy a holttesten nem található olyan külsérelmi nyomok, amelyek erőszakos halál mellett tanuskodnának. A férfi minden valószínűség szerint fulladás áldozata lett. A csendőrség megindította a nyomozást és ennek során megállapította, hogy a vízbevetett férfi minden valószínűség szerint Ricsovsky Szilveszter hajóssal azonos, aki a mohácsi révben még ez év március elején a Dunába esett és megfulladt.

— A jótékonyági akciók központosságát kívánják a vállalatok. Az iparvállalatok és a pénzintézetek az elmúlt években igen nagy összegeket fordítottak szociális vonatkozású jótékony célokra, mert belátták, hogy a most dúló háború a gazdasági élet vezető tényezőivel szemben újabb követelményeket támaszt. Ezek a jelentékeny összegek elsősorban a hadbavonultak hozzátartozóinak támogatására, a hadirokkantak és a hadiárva társadalmi úton való segélyezésére és különböző nyomoronyhító akciókra fordítottak. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a gazdasági élet érdekelt köreiből felmerült az a vélemény, hogy az utóbbi időkben igen sokszor egymást sűrűn követve, más elnevezésű, de lényegileg azonos célkitűzésű akciók folynak s így a vállalatok, bankok nehéz helyzetbe kerülnek, mert nem tudják pontosan megállapítani, hogy a mozgalmak közül melyek azok, amelyek elsősorban érdemesek támogatásra s így azt sem tudják, hogy a rendelkezésre álló összegek szétosztásában milyen a helyes arány? Ezért felmerült az a gondolat, hogy az akciók sikeres lebonyolítása érdekében célszerű lenne, ha a hasonló akciókat közös nevezőre hoznák és a mozgalmakat központossítanák. Így az összegyűjtendő alapok tekintélyes része nem emésztődne fel a mozgalmakat lebonyolító különböző szervezetek adminisztrációs költségeire, viszont annál nagyobb összegek jutnának azoknak a kategóriáknak, amelyek az akciók alapjaiból segítyezésben és támogatásban részesülnek.

— Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

## Gumitalpas vászoncipő

Kapható a KÖRÖSVIDEK-BOLT cipőosztályán.

— A Ságótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat a tavalyi üzletév alapján 1.75 P osztalék fizetését határozta el. Az igazgatósági jelentés szerint a hazai szénbányászat az elmúlt évben érte el a legmagasabb termelést s a Ságó bányái közel 42 millió métermázsás rekord-termelést produkáltak. Így sikerült kielégíteni a fontos közműveknek, a közlekedésnek, a hadifontosságú iparnak és a mezőgazdaságnak szükségletét. Ha némileg csökkent mértékben is, de sikerült a fogyasztási és a nem hadifontosságú iparnak is szenet juttatni.

## Versenyképes a magyar rizs az egyre fejlődő európai rizsgazdálkodásban

Európa önellátásában igen jelentékeny tételt képvisel kontinensünk rohamosan fejlődő rizstermelése. Régebben Európában csak Olaszország termelt számbajövő mennyiségű rizst, míg az utóbbi években a délnyugati- és délkelet-európai államok is egyre belterjesebben foglalkoznak e fontos népélelmezési cikk termesztésével. Ezidőszent Olaszország vezet évi 7 millió mázsás rizstermeléssel, utána Spanyolország következik. kb. fele mennyiséggel; majd Por-

tugália és Bulgária jóval kisebb termésekkel. Magyarországon a rizstermelés rövid multra tekint ugyan vissza, de igen nagy reményekre jogosít.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelentése szerint hazai rizstermelésünk-nél a legnagyobb eredményt egy olyan rizsfajta kitenyészése okozta, amely éghajlatunknak, talajviszonyainknak leginkább megfelel. A kísérletek már negyven évre tekintenek vissza, de régebben a magyar rizs nem tudott versenyezni az olcsó tengerentúli áruval. Ezért Magyarországon az elmúlt két évtizedben évente átlag kétezer vagon rizst impontált mintegy tízmillió pengő értékben. Máris megállapították, hogy legalábbannyiban az a korai érésű fajta terjed majd el nálunk, amelyből a legjobb és legtöbb hántolt rizst lehet kapni. A magyar rizs igen jó minőséget képvisel és fő előnye, hogy nem fő széjjel. A tervezetek szerint hazánkban elsősorban a részben szikes Tiszavidéken fogunk rizst termeszteni, ahol a nagy öntözőművek létesülnek. Ha a rizs termesztése itt beválna és a rizstermelés 30 ezer holdon meghonosodna, Magyarországon nemesak magát láthatná el rizszel, hanem még kiviteli feleslege is maradna.

## SPORT

### Súlyos vereséget szenvedett a CsAK Kolozsvárott

#### K. Bástya—CsAK 4:0 (3:0)

NB II. bajnoki — Kolozsvár

Viszontagságos út után, megtörtén, fáradtan érkezett meg a CsAK Kolozsvárra s a vonatról egyenesen a pályára kellett mennie.

A csabai csapat ebben az összeállításban játszott: Veress — Durst, Uhrin I. — Hartl, Békésczy, Marik IV. — Simon, Uhrin II., Perza, Vranis Salát.

A csapatra az első féldőben nem lehetett ráismerni. A két szélsőfedezet, valamint Simon és Perza kivételével a többiek olomlábakon mozogtak. Különösen a közvetlen védelem volt merev s a K. Bástya szinte minden nagyobb megerőltetés nélküli ért el három gólt szünet előtt.

Fordulás után az első ötpere a hazai csapaté volt, mely négyre emelte a gólok számát. Salát meg-

serült s a CsAK tíz emberre olvadt. A játékot ezután váratlanul a tíz emberrel játszó csabai csapat irányította. A fedezetsor belelendült a játékba s egymás után küldte támadásra a négy csatárt, akik azonban még szépitni sem tudtak az eredményen.

A CsAK-ra az első féldőben nem lehetett ráismerni. Az utazás fáradalma némi mentés ugyan, de így is érthetetlen egyes játékosok rossz játéka. Veres a gólokról nem tehetette, egyiket sem védhette. Hartl, Marik IV., Simon és Perza ellen nem lehet kifogás, a többiek azonban nem nyújtották azt, amire képesek.

A játékvezető nagyszerűen látta el feladatát.

### 2:0-ás vezetés után kiengedte kezéből a győzelmet a MÁV

#### B. MÁV—MTE 2:2 (2:0)

NB III. bajnoki — Mezőkovácsháza

A csabai csapat az első féldőben remek játékkal lepi meg a szépszámmú közönséget. A stílusos vasútasok nagy fölényben vannak és megérdemelten veszik be kétszer is a MTE kapuját. Szünet után a MTE lábba kap, fölényt harcol ki és kiegyenlít.

A csabai csapatban a közvetlen védelem és a fedezetsor jól működött, szünet előtt a csatársor is jó volt, később az összekötők visszastektek s ezért tudott a MTE kiegyenlítani.

### Békéscsabai Levente—Csorvási SK 1:0 (1:0)

Barátságos

Vezette: Farkas

B. Levente: Prósz — Niedermaler, Gáspár — Tyrják, Machlik, Szarvas — Szemánik, Rösler, Rubus, Monori, Csernyik. CsSK: Oláh — Majercsik, Fa-

ragó — Megyeri, Szlota, Vaszi — Tompa, Szemenyeci, Szabados, Storec, Hajdú.

Leikes teps kíséretében vonul a két csapat a pályára. A CsSK

kezdli a játékot. Elég erős irammal kezd. Veszélyes támadások sorozatát indítja a B. Levente kapujára, amit a jó védelem elhárít. Az erős iramot a technikusabb B. Levente fokozza, aminek hamarosan meg is van az eredménye, mert a 35. percben Rubus—Rösler—Monori szép összejáratából megszűntetik a vezető gólt.

Szünet után a CsSK több játékost kicseréli, de az eredményen ez sem változtat. A B. Levente szép támadásait során Monori 20 méterről felső kapufát lök. A B. Levente szép támadásait a CsSK jó védelme elhárítja, így az eredmény nem változik.

A játékvezető egy-két hibától eltekintve jól vezetett.

## Színház

### Feleségül vesz a férjem

A Balogh-társulat sugója, Abonyi Mária, aki sok jó és még több rossz darabot sugott végig (lehet, hogy a rossz darabok fölötti elkeseredésében) tollat fogott kezébe és D. Nagy Erzsivel operettszöveget írt. Darabját, melyhez Bakos Géza dr komponált muzsikát, szombaton és vasárnap mutatta be a színtársulat óriási siker mellett. Öszintén sajnáljuk, hogy csak most, az idény végén került színre a nagyszerű operett, melyhez hasonló keveset írtak az utóbbi esztendőben. Abonyi Mária jól tenné, ha sürűbben hagyná ott a sugólyukat s a sok rossz darab végig sugása helyett vagy a szerzőknek sugná meg, miként kell ötletes, életszagú, jó operettszöveget írni, vagy pedig (és ez lenne a leghelyesebb) tovább forgatná a tollat, melynek biztosságú mestereként mutatkozott be darabjával.

A közönség forró ünneplésben részesítette a darab szerzőit és kedvvel játszó operettegyüttest, melynek tagjai közül különösen Bihary Zoltán, Bakó Ancl, Karsay Böske, Solymossy és Németi kapott megérdemelten sok tapsot.

### Ma, hétfőn este búcsúelőadás

Ma, hétfőn este tartja a Balogh-társulat búcsúelőadását a Városi Színházban. Vaszary János „Egy nap a világ” c. színműve perge le az idény utolsó színházi estjén a békéscsabai színház világotjelentő deszkáin. Az előadás után legördülő függöny a színdíjny befejezését jelenti.

## Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj a feladások készpénzben fizetendő. Cim a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbeli ügyelvény válaszolhatunk. Jelzés levelek leadáskor a kiadóhivatalban 20 fillér belföldi fizetendő.**

Egyszobás lakás kiadó. Deák-utca 14. Festődei munkást és 16 éves erős fiút kifizető felvessz Papp festőde. Telek-utca 3.

2 db 10-as Zündapp motorkerékpár prima gumival eladó. Szabó Lajosnál Békéscsaba, Petőfi-utca 6.

Vandhár-út 22 számú ház feladásra eladó

Kitűnő állapotban lévő mély fehérgyermekkosci eladó. Petőfi-utca 6.